
第２７３７回例会報告議事録
日時　令和６年１月２３日(火曜日)
場所　ハート柏迎賓館
時間　１２：１５点鐘

　先週はガバナーをお迎えしまして例会を開催させていただきました。ご参加
いただいた皆様ありがとうございました。当日の例会のプログラムの時間が変
更になってしまったため、最後の意見交換会が駆け足になってしまったこと、大
変申し訳なく思っております。
　例会の前にガバナーと次年度会長幹事さんと補佐幹事と懇談会を行いまし

た。その中でガバナーが言われたことを少しお話しさせていただきます。
　会員がだいぶ減少しているということで、ＲＩの方で会員の資格について検討しているとのこ
とでした。今は個人名義で入会していますが、法人会員という資格を検討しているそうです。世
代が変わった時に次の代の方がそのまま入れるような環境を整えようということで検討している
とのことでした。
　クラブの方からＲＬＩに参加をしてくださいと周知してくださいとのことでした。
　明日、会長幹事会がありまして、２月１４日のＩＭのプログラムの内容と、４月に最終の合同例
会がありますので、その打ち合わせをしてきます。
　地区大会も終え、ガバナー公式訪問が通常より遅いタイミングであり、なかなか落ち着けな
かったのですが、先週でほっと一息という感じです。あと合同例会が２つ残っており、例会もあと
半年ありますので、引き続きよろしくお願いいたします。

倉持会長会長挨拶

２６名（出席免除者含む）出席（全員で３３名）　出席率７８．７８％
業務による欠席：荒井会員、木村（隆）会員、谷川会員、福武会員、前田会員
　　　　　　　　山本会員、湯下会員
ZOOMによる出席：古谷野会員　　　

　本日の報告はありません。

川村委員長

日暮会員代理

出席委員会報告

親睦委員会報告

ロータリーソング「それでこそロータリー」
ゲスト 	:	 なし
ビジター	:	 なし
S.A.A.	:	 村越会員

・２月１４日に合同例会が開催されます。１１時４５分登録開始で、お食事が
１２時となっています。遅れて来られるとお弁当を食べられなくなってしまい
ますので、よろしくお願いいたします。

・能登半島地震支援金は本日最終日となりますので、ご協力の程よろしくお
願いいたします。

・来週１月３０日と２月６日は休会となります。
　２月１３日の例会は１４日の合同例会に振替となり、通常例会は２月２０日と
なりますので、よろしくお願いいたします。

関根幹事幹事報告



　お正月の２日に、地区のＲＩ財団地区補助金プロジェクト委員長の富さんとい
う方から、補助金セミナーの時に我孫子クラブの社会奉仕活動を紹介してほし
いと依頼がありました。地区から３クラブ位でやったことを発表してもらってか
ら質疑応答をしたいとのことでした。補助金を使った事業で地区の中でも上位
３番目に入る内容と評価されたと自分では考えておりまして、非常に誇らしいと

考えております。
　５分位話して質疑応答ということですので、まず皆さんに内容をご紹介させていただいて、皆
さんにご意見をいただければと思いますので、よろしくお願いいたします。

　我孫子ロータリークラブの社会奉仕プロジェクトとして次の３つの事業を行いました。
１.	社会福祉協議会への冷凍庫の寄贈
２.	食料運搬支援事業
３.	フードパントリー
　最初に社会奉仕委員長を拝命して何をやろうかと思っていたのですが、会長とかとも話して、
困っている人に対して手助けをすることをしようかという話になりました。たくさんの人に支援が
できることを考えた時、行政の人に聞いてみるとヒントがあるのではないかということで、社会福
祉協議会の方に相談に行ってきました。
　話を伺ったところ一番生活に困っているのは高齢者の方と子育て中の生活困窮世帯とのこと
でした。高齢者の方の場合は個人個人の困りごとになり、ゴミを出してほしいとか、掃除してほし
いとかになってしまうので、子育て中の生活困窮世帯の方達にお弁当とかを差し上げるフードパ
ントリーという形で支援をすることになりました。
　冷凍品を配るのは難しく冷凍庫が必要と伺って冷凍庫の寄贈をしました。
　運搬事業については、とうかつ草の根フードバンクという所から冷凍食品をいただいて我孫子
の冷凍庫まで運びました。
　そういうことだけだと目立たないし、やりがいも感じられないかなと思い、フードパントリーも
やることになり、お弁当と野菜を配りました。配るだけだとつまらないので射的と輪投げのゲー
ムをやりました。これが意外と盛り上げってよかったと思います。
　冷凍庫は継続的に何年も使っていただけるし、今すぐ支援を求めている方々にはフードパント
リーを行えたので、本年度の事業としてはとても良かったのではないかと思います。どうせ奉仕
事業を行うのなら、お互いに笑顔になれるような事業がいいと思い実行できました。

　こんな形で発表しようと思っています。何かご意見をいただけるとありがたいです。

〈意見〉支援を受けた方達の感想や声を伝えるといいと思います。

　ありがとうございます。フードパントリーの時に、来る時は皆さん緊張しておられたのですが、
ゲームをやってお菓子とかもらえて帰る時の笑顔がすごくギャップを感じました。そういう話も織
り交ぜて発表したいと思います。

〈意見〉今回の肝は社会福祉協議会と一緒にやったという点が重要な所だったと思います。ロー
タリーだけでやると受け取りに来る人を集めることがすごく大変ですが、社会福祉協議会はしっ
かり名簿を持っていて集客がうまくできたと思います。そういう点も伝えるとよいと思います。
　
　送った先は市の方にお任せして、我々には個人情報はわからない形で動いていたので、その辺

小野社会奉仕委員長卓話



りも話したいと思います。

〈質問〉地区補助金を申請する際に、やり取り等で苦労した点等ありましたか。

　何をやっていくらいくらかかるのか、というのをはじき出して書面を作るのが大変でした。冷凍
庫やお弁当屋さんの代金をざっくり計算して、プラスアルファで諸経費という形だったので、その
書類を整えるのがちょっと大変だったと思います。地区とのやり取りはそんなに大変ではなく、段
取りを組んだりすることの方が大変でした。

藤本地区委員長より
　地区も財団もお金が余っています。どんどん補助金を使ってくれと言われているのですが、
ちょっとハードルが高いなというところが多いです。

　今回、６０万円位が必要で半分の３０万円位を地区の方からいただきました。これは地区の中
では高い方だったそうなのですが、やることもしっかりできましたし有効に利用できたのではない
かと思います。地区に行って自慢してきます。

　先週、ガバナー公式訪問の後の意見交換会で、今後、我孫子クラブでどうい
う方針でやっていったらいいかということで意見を皆様からいただきました。我
孫子クラブのグループラインの方にＰＤＦとＪＰＥＧで資料を上げてあります。
そちらを見ながら又ご意見をいただければと思います。
　重なった意見もありましたが、皆さんから４５個のご意見をいただくことがで

きました。意見が偏るかなと思っていたのですが、さすがロータリアンである皆様はいろいろ思
いがあるようで、たくさんのご意見がありました。
　それをロータリーの奉仕プロジェクトの７つの重点項目に振り分けてみたところ、教育の支援
に票が集まり、これでという話をしたのですが、票が多かったところからいくつか検討した方がい
いのではないかというご意見をいただきました。これを元にもう一度考え直したいと思います。
　新たに意見を取るのではなく、ひとつずつ振り分けを見直していきたいと思います。

・能登半島地震災害へのできる範囲でのボランティアは環境保全なのか、平和の推進なのか。
・おだやか笑顔、というのが環境に入っているがどうなのか。
・ベトナムへ自転車を送る、は教育支援ではなく平和のような気がする。
　→学校に通いたいベトナムの高校生が自転車があれば高校に通えるので、日本の放置自転車
を修理して送る奉仕活動をしている所があるということを研修で聞いてきたので、教育支援とし
た。
・広島長崎のことを知らない中学生を広島長崎に派遣していて、今年は長崎の予定だったのが
台風か何かの関係で中止になった。長崎出身の被爆者の方にすすめられて行ってみたら、中学
生の発表に本当に感動した。そういうことを今の中学生や若い人に引き継いでいくことはとても
大切だと思う。そういう所にもロータリアンが支援できるといいと思う。
・星野邦夫先生が１９８０年から１９８９年までフィリピンで医療ボランティアをされた時の資料
がある。井上圭司先生はスリランカに学校を作る為に尽力された。そういう社会奉仕もある。

　ご意見をまとめて委員会の方で皆さんにご報告させていただきます。貴重なお時間をありがと
うございました。

倉持会長社会奉仕事業について



　本日も例会にご参加いただきまして、ありがとうございました。以上で例会を終了いたしま
す。

倉持会長閉会の点鐘

お名前 メッセージ 金　額
倉持会長 本日も例会に参加いただき	ありがとうございました。 １,０００円　
関根会員 小野会員ありがとうございました。 １,０００円　
小野会員 我孫子の社会奉仕事業を地区で自慢してきます。 １,０００円　
梶会員 小野委員長	卓話ありがとうございました。 １,０００円　

上村（英）会員 小野会員ありがとうございました。来年の奉仕事業ハードル上りました。 １,０００円　

川村会員 小野会員	卓話ありがとうございました。 １,０００円　
木村（政）会員 小野委員長、地区出向よろしくお願いします。 １,０００円　
小池会員 小野さん、地区での発表会ご成功をお祈りします。 １,０００円　
鈴木会員 小野会員	お話ありがとうございました。 １,０００円　
野田会員 小野委員長	卓話ありがとうございました。 １,０００円　
日暮会員 小野委員長	卓話ありがとうございました。 １,０００円　
藤本会員 小野委員長	セミナーでの発表	頑張ってください。 １,０００円　
村越会員 小野会員	卓話ありがとうございました。 １,０００円　
栁田会員 小野さん卓話ありがとうございました。 １,０００円　
米田会員 小野さん卓話ありがとうございました。 １,０００円　

当 日 計 １５,０００円　
今期累計 ３３３,９００円　

ニコニコＢＯＸ



ロータリーの友事務局　ホームページwww.rotary-no-tomo.jp　メールはweb@rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

今週の表紙「武者小路実篤邸 我孫子山荘」千葉県我孫子市船戸2丁目21番9号
白樺派の創始者として有名な武者小路実篤は、大正5年〜7年（1916〜18年）に我孫子に住んでいました。
志賀直哉や柳宗悦等と交流し、ここで「大和武尊」「ＡとＢ」などを執筆しました。「新しき村」の建設を
唱え、その発会式はこの邸内で行われました。
庭園は今も管理が行き届いており、当時の雰囲気をそのまま今に伝えています。


